

D02 圆桌·周声音

DISCUSSION · VOICE

WEEKLY 潍坊周读

皆大欢喜有何不好?

□李涛



孩子上考场,父母上战场,取消陪考不是短时间内能解决的事情,既然如此,还不如干脆放上两天假,这样家长有时间陪考,孩子多一个人照顾,企业也不会出现消极怠工的现象,做个顺水人情,落个皆大欢喜,有何不可?

想像一下,其他家长都有时间陪孩子考试,唯独自己要上班。让孩子一个人坐公交车,孤孤单单地去参加考试,孩子心里自会有落差。家长对单位也会有意见,到最后,所有的不满都发泄到工作中来,消极怠工,影响单位工作业绩。

部分员工早退,但心理上总不是那么回事,急急忙忙赶往考场,还得考虑着怎么应对老总的查岗追问,背着负担上路,心情能

正方



十年寒窗,在高考三天做出最终的答卷,在这样的时刻,家长很需要在他们身边指导、减压和打气。对于企业们来说,为了孩子们的终身大事,就破一次例又如何。

家长请三天的假,对工作而言,这三天与平常并没有什么特别,完全可以离开工作岗位,陪着正在面临人生转折的孩子们。在这三天时间里,家长可以做很多事情,孩子三餐是否吃好,着装是否冷暖相宜,文具准考证是否带齐全,是否遇到交通阻塞,是否被雨打风吹,是否能找到考试的地点,一桩桩一件件时刻牵动着家长的心,与其心乱如麻无法安心工作,真的不如去接送照顾孩子。

好到哪里去,这样的员工即使放在岗位上,又能干出什么成绩来?

为此,笔者认为与其让家长在单位心神不宁地工作,不如给家长放假,让家长以一个愉悦的心情陪伴孩子度过人生大考。如此,家长也不必担心早退引来领导查岗责问。给职工放陪考假,也显得单位管理更人性化,职工工作态度也会变得更热情。



高考“陪考假”该不该放?

每年高考,考场外密密麻麻焦急等候的父母都是高考一景,从去年开始,有企业尝试给考生家长放假陪孩子考试,今年的高考马上就要到来,企业该不该放“陪考假”又引起社会热议。

有人认为,与其让家长在单位心神不宁地工作,还不如利用端午节进行调休,有人说,参加高考的孩子已趋于成熟,应该有一定的自理能力,给家长放假根本没必要。

同样的三天,对孩子而言,是从小到大最重要的一场“华丽转身”,还稚嫩嫩的他们,如果有家长在身边,会做的更好。更重要的是,对孩子来讲,大多数学生感到的不是压力,而是温暖的亲情带来的信心百倍。那些担心家长在身边让孩子倍感压力的观点,似乎太小瞧这些家长了。

共渡难关,而不是弃之不顾,哪个更像一个家长应该尽到的责任,是再清楚不过的事情,别拿孩子需要独立的空间说事。

家长淡定,孩子才能心定

□于潇潇



每年高考三天,都见考生在考场内奋笔疾书,家长在场外挥汗如雨。不少家长甚至是在请假来陪孩子高考,孩子一出考场,立马关切地迎上去,却又不该多问,说句话都察言观色小心翼翼,生怕孩子不知道他紧张。

其实何必呢,您心定了,孩子才能心定。高考不仅是考知识,心态更重要。家长们大多是高考过来人,即使没经历过,也知道高考对于人生的意义。而很多孩子并不知

道,尽管听到老师家长们说高考有多么多么重要,但是没有人生体验,对于高考对其的影响只是个概念化的东西。放平心态,把高考当作一场平常的考试,孩子该怎么考就怎么考,这样才容易正常发挥。可是许多家长偏不甘心,请假出现在考场外,孩子的紧张情绪可能马上被调动起来,反倒会受影响。

再说,十七八岁的孩子往往很在意别人的看法。一旦看见别的同学家长没来,而自己的家长来了,还是巴巴地请假来的,孩子还可能怕同学笑话自己没独立性。在高考的关键时刻,任何一点复杂的心态都可能影响考试的发挥。

在此还是呼吁一下各位家长,千万别请假。你们孩子已经长大,高考是他们的事,就请你们在家里等候吧,不要再去学校等。你站在大太阳底下等着,孩子还容易分心呢。

反方



说完考生因素,再来说说交通压力。我想大家都深有体会,每年到了高考期间,考场所在的学校周边必然是车水马龙,尽管很多考生家长送下孩子马上离去,但还是需要出动大量警力来维护交通秩序。而在这种情况下,倘若单位都给考生家长放了假,无疑会让更多的家长有条件、有时间来陪考。以前送下就走尚且造成如此大的交通压力,如今大家在一股脑的堵在学校门口,恐怕连其他考生和考务人员进出都是难题,维护良好的考试环境更是无从说起。

所以,在笔者看来,家长完全没有必要专门腾出时间为考生服务或者陪考,一切顺其自然,才有助于考生保持良好心态和正常发挥。单位就更没必要特意考生父母放“陪考假”。

为孩子破一次例怎么了

□赵松刚



实名制,行么?

6月1日起,中国铁路动车组列车将实行实名制管理。用实名制遏制黄牛倒票,大多数人会赞成,但如果因实行实名制,买火车票要付出更多成本和太多麻烦,显然也是民众不愿看到的,实名制对公民隐私权的潜在危害更让人担心。盼望有关部门便民利民的配套措施能够跟上。

“网络传言为恶意中伤。释永信作为出家人,不会对传言进行回应,因此属于弱势群体。”

——近日,“少林寺方丈释永信嫖娼被抓”的传闻引起广泛关注,少林寺外联办主任郑邦民表态

“世界上根本没有天堂和来世,天堂只是为害怕黑暗的人所编造的童话。”

——英国科学家史蒂芬·霍金发表言论称,人类的大脑就像一台计算机,当其零部件停止工作时它也就完成了使命

“我很反感有些人,本来中文说得好好的,却时不时蹦出一句英文来,动不动就‘out了’,我们为什么要免费为他国作文化宣传呢?”

——前外交部长李肇星表示,爱国也包括珍惜、坚持自己的文化,他对讲话时中英文混杂极为反感

老板们可能认为让员工微笑对公司有益,但是事实并不一定是这样。为笑而笑会导致员工工作情绪枯竭,不想工作,而这对于公司来说是不利的。

——心理学家布伦特·斯科特博士说,那些整天“假笑”的客服人员心情通常很差且工作积极性不高

不讨好的“陪考假”不放也罢

□王琳

“2012年地球不会发生任何坏事。40亿年来,我们一直平安无事,全球的科学家都未发现威胁会随着2012年而来。”

——NASA近日发表声明,否认6星连珠现象标志着世界末日

“巴基斯坦不是‘基地’的起源地,让巴基斯坦承担所有指责不公平。事实是,拉丹又不是我们请到巴基斯坦来的。”

——巴基斯坦总理吉拉尼极力驳斥外界有关巴基斯坦藏匿拉丹的怀疑论

“毛泽东是一名王者哲学家;周恩来在谈话时带有孔圣人般自然的优雅和过人的智慧;至于邓小平,则是个有着忧郁眼神的勇敢小个子。”

——美国前国务卿亨利·基辛格的新作《论中国》将于5月17日在美国出版。在这部厚达600页的大著中,基辛格系统阐述了他对中国的见解,以及他与中国历代领导人的亲密接触

“我得到的信息是,我必须在中国人和美国人之间作一个选择。”

——美国商务部部长骆家辉表示,小学时老师打他要把他同化为美国人

“权力是一种催欲剂,在某一领域坐拥权力经常意味着在另一领域拥有权力。所以,IMF的领导人可能以为他能摆脱所有事情,贝卢斯科尼似乎也这么以为。”

——IMF总裁斯特劳斯·卡恩因涉嫌性侵犯酒店女服务员而成为又一名陷入性丑闻的权势人物。意大利罗马大学政治学教授沃尔斯顿如此评价这起夹杂着政治、色情与阴谋的事件

“领导就得骑马坐轿,老百姓想要公平?臭不要脸!”

——23日,天涯杂谈、腾讯微博等多家国内知名站点上,这段气势汹汹的话正在被风传。引得众多网友纷纷拍砖的原因就在于,这番明显不那么得体的言论,竟疑似出自于吉林省辽源市环保局一位局长之口。

法律就是国家铸的一口大钟,你不去敲,它永远不会响。

——农民工何政文总结自己打官司讨要欠薪的体会时如是说他认为自己这一代如果不抗争,孩子以后出来打工还要受气



骆家辉



李肇星



吉拉尼